

# A REGGEL

## Vidéki előfizetési árak:

Egész évre	— — —	20 K
Félévre	— — —	10 K
Negyedévre	— — —	5 K

## POLITIKAI NAPILAP

Főszerkesztő:  
Dr. GENCSI SAMU.

Felelős szerkesztő:  
HOVANYI KORNÉL.

## Előfizetési árak helyben:

Egész évre	— — —	16 K
Félévre	— — —	8 K
Negyedévre	— — —	4 K

Szerkesztőség telefonja: 315. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolcz, Hunyadi-utca 2. szám. — Kiadóhivatal telefonja: 114.

## A központi bizottság látogatása a barakktelepen

A központi segélyező bizottság ma délután Tarnay Gyula főispán, miniszteri biztos vezetésével látogatást tett a város határában levő hatalmas barakk telepen. A barakkváros, amely 52 berendezett barakkból áll, mintegy 4000 beteget képes befogadni. Saját villanytelepe, gyógy-

szertára, gőzmosódája és személtétele van. A fertőző és nem fertőző betegek részére külön konyhák és raktárak, amelyek egytől-egyig a legmodernebbek vannak felszerelve. A főispán és a bizottság a látottak felett legteljesebb megelégedésüknek adtak kifejezést.

## Miskolczi fiuk levele Amerikából

(A Reggel tudósítójától.) Oppmann Bernát miskolczi lakos az alábbi levelet kapta két Amerikában tartózkodó fiaiától. — A levélnek többek között érdekessége az, hogy a két fiu már esztendő óta nem irt magáról és mostani levelükben is inkább a régi haza sorsa és jelene iránt érdeklődnek, mint magánügyeiről tartanak beszámolót.

A levél a következő:

So. Bend. Ind. Sept. 24—1914.

Cím: F. Oppmann, 1017. Flauslust So. Bend. Ind.

Szeretett szüleink!

Hosszu idő telt el azóta, hogy egymásról valami hírt is hallhatunk volna. Egy rövid idő óta itt tartózkodok Feri bátyámmal és elhatároztuk, hogy írunk levelet. Bár nem tudjuk, hogy kézbesíteni fogják-e a leveleket Magyarországon. Olvassuk az angol lapokat, melyek igazán férfiakhoz nem illő módon tüntetik fel az osztrák-magyar és a német hadsereg működését. Persze mi, akik a földrajzban jártasak vagyunk és ismerjük az ország fekvését, e három állam kitűnően edzett és kipróbált katonaságát, az itteni lapok tudósítását tudatosan rosakaratú megnyilvánulásának, rágalomnak nevezhetjük, bélye-

gezzük. A tény pedig az, hogy az osztrák-magyar és német államok kitűnő állásaikból kivonulva, verik az ellenséget esunván és ez szegényen az ellenséges államokra és ez az oka annak, hogy ha már így áll az ügy, álhíreket terjesztenek a sajtóban, hogy ez által ellensúlyozzák rettenetes kudarcukat s így próbálnak népszerűsége szert tenni, de nem lehet. Azt tudjuk, hogy szegény katonáinknak nagy halálharcot kell, hogy vivjanak az ország megmentése érdekében sok államokkal szemben, de erős a reményünk, hogy siker fogja koronázni hadseregünk munkáját. — Nem vagyunk a háborúnak hívei, de belátjuk azt, hogy az ellenséges államok belekényszerítették az osztrák-magyar és német államokat ebbe a harcba. — Ha már benne vannak a harcban, akkor csak az az egy kívánságunk, harcuk győzelemmel végződjen! Rettentő nagy fájdalmat okozna nekünk, amit ugyan el sem képzelhetünk, hogy az a vészszomszja, barbár horda, az oroszok diadalt arassanak szép Magyarországot felett!

Kérjük szeretett szüleinket, — értesítsenek bennünket az otthoni állapotokról, mert mégis biztosabb forrásból kapjuk a hírt, mint az itteni hazug lapokból. — Csupán csak egy angol lap van

itt, amelynek neve „The Daily Book”; magyarul: „A napi jegyzék”, amely tudósítása által a magyar katonák bátorságos hadműveleteiből csak erőt meríthetünk a győzelemhez.

Csókolja szerető fiuk

Mór és Feri.

## Miskolczi katonák dr. Nagy Ferenc polgármesterhez Przemyslből

Dr. Nagy Ferenc polgármester címére ma tábori levelezőlap érkezett Przemyslből. A repülőgép-postával jött levelezőlapot, amely ez év január 1-én kelt, Egri Péter Pál főhadnagy, századparancsnok küldte s azt az alábbi miskolczi katonák irták alá:

Alant írottak, tudatjuk, kedves családjainkat, hogy semmi bajunk nincsen. Egészségünk nagyon jó van valamennyiünknek, kik ezen a lapon **saját kezeikkel** igazolják: Nagy Sándor tizedes, Győri-kapu 17., Molnár János századvezető, Bodósró 11., Boros István, Kovács-utca 5., Antal József, Fűzes-utca 24., Molnár Gyula, Hutás-utca 25., Varga József, Salétrom-utca 12., Vicsmándy Vince Meggyesalja-utca 81., Stempel Gyula, Zöldfa-utca 3., Varga István, Aranka-utca 5., Lövei András, Meggyesalja-utca 29., Pásztor Lajos Szeles-utca 22., Sipos József, Tetemvár 23., Liliom András, Dobó-utca 6., Csontó István, Dobó-utca 5., Domokos Zsigmond Salap Imre, Jókai-utca 22., Takács József, Győri-kapu 5., Ritu János, Danólvölgy 88., Váradi János, Pipisdomb 10., Grábyvölgy Antal, Gyöngyvirág-utca 12., Mészáros Lajos, Martin telep.

A levelezőlap végén Rázsó Imre árvaszéki ülnök a következőket írja:

Polgármester urat, az összes tisztviselő társaimmal együtt szívélyesen üdvözlö:

Rázsó Imre.

## Előléptetések a 10-es honvédeknel

(A Reggel tudósítójától.) Kobek Béla alezredes, a m. kir. miskolczi 10-ik honvédgyalogszred parancsnoka január hó 11-én a következőket léptette elő fent a határában:

Előléptette február hó elsejével tartalékos zászlóssá Mikulicz István hadapródot.

Törzsőrmesterré Tóth Ferenc, a 4. századnál volt őrmestert.

Folyó hó huszadikával szakasz vezetővé: Pravda István, Szilva Tamás, Klein Sámuel, Németh József és Zsarnay Gyula tizedeseket.

Tizedessé: Kresó Ferenc, — Várkonyi István, Daray János, Kapezár József, Herczeg Péter, Bary Gyula, Borbás János, Kátóna János, Borbás Lajos, Manesek Gábor, Sidló György, Golecsány Miklós, Tóth Sándor, Deli-

esány Mátyás, Fehér Mihály és Török Sámuel örvezetőket. Örvezetővé: Simon József, Rác Zsigmond, Ungvári Mihály, Hegyi János, Tóth Szili László, Barta János, Kukuk János, Zaharec József, Nyeste József, Rémiás József, Kuttor István, Bak Pál, Érsek János, Kis Pál, Tóth Sándor, Nyitrai József, Ficzere Bertalan, Sántha Ferenc, Gyenes Károly, Gattlich Ábrahám, Lévai Antal, Beioszky Ferenc, Gedei Boldizsár és Bátha János honvédeket.

— **Kimutatás a miskolczi Vörös Kereszt Egylet választmányi pénztárába felelő hó 21-én befolyt összegekről:** Vizsolvi Kálmánné (Hejőpapi) Koós Samuné utján 40 korona, Református főgimnázium V-ik osztálya 10.56, Kellner Károly gyógyszerész (S. Kaza) 20 korona.

## Bevonulás miatt

mélyen leszállított árban árusítom az összes raktáron lévő árukat.

## Léderer Sándor

Miskolcz, Széchenyi-utca 50,  
Telefon 646.

# FRANYO ZOLTÁN

## a hadnagy-poéta

### Epizódok a harctérről

(A Reggel tudósítójától.) Német autótisztek társaságában vörös, érdekes fejét a tükörüvegnek támasztva maga elé nézett és mosolygott Franyó Zoltán a poéta-hadnagy. Az arca, a kedves komolykodó arc még mindig a régi. A szemei is mesélnék ha hallgat és most is idegesen simítja hátra a vörös hajfürtöket redőkbe ráncolt homlokáról, úgy, mint néhány esztendővel ezelőtt, még temesvári aktiv, pelyhedző állu tiszthelyettes korában, amikor maga elé meredve, végigsétált a belvárosi korzón. A hóna alatt mindig ott szorongatta Kiss József lapjának, A Hét-nek legfrissebb számát, hiszen néha-néha már verse is jelent meg benne. Akkoriban nem tetszett neki a katonapálya, levetette a feszes mundrót és előbb a vidék egyik-másik metropolisában, azután Pesten a New-Yorkban kezdett irodalmi pályát. A háboru megint visszahuzta rá a mundért és ekkor megmutatta Franyó Zoltán, hogy az álmodozó poéta-ember milyen katona akkor, amikor értelme van katonának lenni.

Ott ült az Abáziában, keskeny ujjával dobolt a márványasztalon és hallgatta, hogy mesélnék, magyarul, vitatkoznak és viccelődnek a barátai. A szürke uniformisán négy érem sorakozik feszes glédában. Elöl egy hatalmas aranyérem, mellette egy kisebb ezüst, utána két jubileumi medál.

— Férne-e még több a melleddre? — kérdem.

— Hát kell, hogy elférjen, mert most terjesztettek fel az arany vitézségi keresztre, azt pedig nem hordhatom a vállamon. — Feleli, mintha a legtermészetesebb dolog volna a világon, hogy Franyó Zoltán gyalogos hadnagy ur az ezüst és arany vitézségi érmek után még egy arany érdemkeresztet is odatűzőn a mellére.

— Hol szerezted?

— Hosszu históriája van, de ha kíváncsi vagy elmesélem.

— Most tizenkét napja, január 10-én történt. A magyar határon álltunk és a határtól a legközelebbi N... Gr... galíciai községtől kellett felderítő jelentést szerezni. Megkérdezték, ki vállalkozik. Én vállalkoztam. Hét embert adtak mellém. Mellig erős hóban nyomultunk előre és sikerült eljutnunk a község első házáig. Itt egy paraszttól megtudtuk, hogy egy teljes orosz ezred van a falu másik végén. Már vissza felé tartottunk, miután megbízásunkat megfelelően végeztük,

a Patakujfalu előtt levő 1303 méter magas hegyet kezdtük megmászni, amikor mögöttünk egy orosz patrul tűnt fel. Elsáncoltuk magunkat a hóban és mikor alig tíz lépésnyire állottak az oroszok, fegyvert szegezve nekik, megadásra szólítottam fel őket. Az oroszok nem adták meg magukat, hanem ránlkóttek. Ekkor alig állottunk már egymástól három lépésnyire. Embereim kettőt leterítették, a többi megfutott. Mi üldözőbe vettük őket, mert élve akartuk elfogni, azonban ők a faluba érve, bemenekültek egy házba és valóságos sortüzzel fogadtak bennünket. Mi ötszörös szalvéval válaszoltunk, amikor odabentről magyarul kiáltották:

— Ne lőjjetek, megadjuk magunkat.

— Mi csak négyen voltunk, mert egy emberem megsebesült, hármat pedig egy másik irányba kommandiroztam, behatoltunk a házba, ahol legnagyobb meglepetésünkre ott találtuk a tegnapi felderítésre küldött patrulunkat, akiket az oroszok elfogtak és magát a tiz emberből álló orosz patrult.

Igy megszabadítottuk elfogott katonáinkat, akik maguk kísérték vissza a mi táborunkba az oroszokat.

Mi négyen tovább folytattuk a munkánkat. A falu végén egy orosz utóvéd, a szibériai 45-ösök ezredéből került szembe velünk, akiket mi mind a négyen más-más oldalról sortűz alá véve anyyira megzavartunk, hogy az egész felfejlődő ezred kénytelen volt kifejlődését beszüntetni és ezzel egy támadó akcióját mi négyen megghusítottuk.

Ezért mind a négyünket kitüntetésre terjesztettek és ezért kapom én az arany érdemkeresztet.

— Különben az elfogott orosz patrul vezető tisztjétől érdekes dolgokat vettem el. Térképeket, a melyek precíz másolatai a mi katonai térképeinknek. Az érmei között egy vitézségi medália és egy vitézségi érdemkereszt is volt. Nézd.

Szalagja piros-fehér, az éremcsillag felírása latin. Egy kétféjű sas két karma között: „Pro Virtuti Militari.” felírás. De a legérdekesebb valamennyi között ez a szakadozott fedelű könyvecske. Egy barna, tépelt fedelű 8 oldalas könyvet mutatott, ez a **siffrirozott táviratok jeleinek összefoglaló könyvecskeje. Azóta már igen sokszor vettük ki-tűnő hasznát. Teljes magyará-**

zattal tartalmazza az egész orosz siffrirozási betűrendszert.

**Strobl mester a zászlóalj parancsnok.**

Az az öt és fél hónap, amit a harctéren töltöttem, sok felejthetetlenül bájos epizódot szerzett nekem. Egyszer például, mikor mint ezredsegédtiszt teljesítettem szolgálatot, elém került Stróbl Alajosnak, a nagy szobrásznak egy ezredesemhez intézett jelentése, amelyet mint a 24—1. népfelkelő hadtápszászlóalj parancsnoka küldött. A jelentés a következő:

„Méltóságos Wallner ezredes urnak — Szinna.

Takesány, 1914 XII—5.

Jelentem, hogy a tegnap este ideérkezett zászlóaljat beszállásoltam a kastélyban, miután azt előbb kitisztítottam.

A zászlóaljsegédtiszt iroda a kastély udvarán levő erdőszlakban van.

A zászlóalj élelmezési létszáma 582 ember, 6 tiszt és 1 zászlóalj orvos.

A zászlóaljnál létező tartalékadagok száma 3.

A zászlóalj ütközletlétszáma 524 fegyver és 6 tiszt.

**Stróbl Alajos,**  
zászlóaljparancsnok.

A Stróbl mester jelentését eltettem, hogy kedves emlékeim között a legelső helyen hirdesse — a világhírű művész így jelentett a háboruban mint zászlóaljparancsnok.

**Marja Ivanisik és Elena Ivanisik.**

A sok háborus história között nehezen hiszem, hogy kedvességben felülmulja a romantikus történeteket ez, amit most fogok elmesélni.

Sanokban történt. Az oroszokat visszavonulásra kényszerítettük, akik rendetlen futásban menekültek Sanokból. Felderítésre engem küldtek ki. — Az egyik házban két gyönyörű galíciai leány, ép' a zongora előtt állottak, amikor benyitottam. A zongorán egy nyitott kotta. — Tsajkovszky Barkarólája. — A leányok elmesélték, hogy egy muzsikális orosz tiszt volt beszállásolva náluk, aki az ő mulattatásukra éppen akkor játszotta a Barcarolát, amikor a mi ágyuink rajtuk ütöttek. Rohanva menekült a tiszt a társaival, otthagya esze nélkül a zongorát, Tsajkovszkyt és az udvariatlanul félbeszakított Barcarolát. A lányok nevetve mesélték az oroszok menekülését, akiket aztán mi orosz muzsika helyett az igazi magyar csárdásra tanítottunk. — Marja Ivanisik és Elena Ivanisik, mert így hívták a leányokat, velünk mulatva, hajnalig táncolták a ropogós csárdást, amelyhez a

tercet a mi bömbölő ágyuink szolgáltatták.

**Tizedes ur Nagy Endre.**

— Nem tudom, hallottad-e hírét, hogy miképp kerültünk össze Nagy Endrével. A kiesvölgyi leghevesebb harcokban, amikor 48-ik és a 46-ik orosz ezredeket vertük vissza, hatalmas sipolás és kiabálás között a szakadó esőben és a záporként hulló golyózárvatarban egy piszkos, sáros káplár áll elém, és reesező hangon jelenti:

— Hadnagy urnak jelentem, municiót kérek, mert kifogyott.

— Te, tán csak nem Nagy Endre vagy?

— Az én! És örömben, hogy megismert, össze-vissza esékolt. De a municióról nem feledkezett meg, elvitte a századának. Ezért aztán később hadapróddá nevezték ki. Azonban vagy tíz perc múlva visszajött és a legnagyobb golyózáporban el kezdtünk beszélgetni, becsületesre mondom, egy teljes óra hosszat az irodalomról.

— Sok-sok mindent tudnék még mesélni, — mondotta Franyó Zoltán, de mi marad akkor nekem. Vagy azt hiszed, hogy a háboru után én nem fogok könyvet kiadni? (f. f.)

## Sebesültek köszönete

Kaptuk az alábbi levelet.

Tisztelt Szerkesztőség!

Alólirott bécsi és más osztrák népfelkelők, akik több hónap óta a Kárpátokban küzdöttünk, tisztelettel kérjük az alábbi sorok szíves közlését:

Alólirottak, akik egy hónapnál tovább feküdtünk betegen a katonai 5. számú megfigyelő állomás 3. sz. barakkjában, ezton kívánjuk köszönetünket nyilvánítani az áldozatkész ápolásért, jóságért és nagylelkűségért, amit a 3-ik számú barakkban alkalmazott ápolónénék: Melánie és Elza, velünk szemben tanusítottak. Együttal hálás köszönetünket fejezzük ki a kezelő orvos uraknak is. Kérésünk szíves teljesítését kérve, maradtunk tisztelettel **Stengl Ferencz** népfelkelő (Bécs); **Kineschwenger N.** szakaszvezető (Linz); **Waschek Antal** népfelkelő (Bécs); **Hentl** Willhelm német közkatona; — **Semerhoffer Károly** (Bécs); — **Dimberger Pál** (Linz); **Hanschek N.** (Reichenberg); **Sochner Károly** (Bécs); **Riedl Ferencz** (Bécs.)

— **Táncitanítás.** Több oldalról jött felszólítás folytán, értesitem a tánckedvelő ifjúságot, hogy február elején a Korona szálloda termében táncanfolyamot nyitok. Beiratkozni lehet mindennap délelőtt 10—12 és délután 2—4 óráig lakásomon Király-utca (Lichtenstein-ház) Tisztelettel: Petris József, tánctanár.

# Győzelmes német offenzíva Franciaországban

## Sikeres tüzérségi harcok a Nida mentén

### ESEMÉNYEK TÜKRÉ

#### Kivonat a délutáni táviratokból

##### MAGYARORSZAG.

— Jakobeninél változatlanul kedvező a helyzet. Jelentéktelesebb ágyúharcok folynak, amelyekkel az ellenség szétszórt csapatainak rendezését fedezi.

Lajosfalvánál már napok óta harcok voltak, eredményt azonban itt sem tudtak elérni az oroszok.

Az Ung völgyében operáló csapataink jobb és balszárnya ma lényegesen előbbre jutott, ezzel kapcsolatosan a centrum előőrsői is előre törtek. Megütözték az ellenség őrzőjáraival, amelyek több sebesült és halott hátrahagyásával menekültek. A kezünkre jutott foglyokat Ungvárra szállították. Azok az oroszok, akik legutóbbi betörésük alkal-

mával az Ung völgyében legmélyebbre tudtak jutni, most ezen a fronton is visszavonulóban vannak.

##### ANGLIA.

— Egy német tengeralattjáró hajó Leihból Rotterdam felé való útjában megállította a Durward nevű angol gőzöst és felszólította a hajó parancsnokát, hogy egész legénysége 10 perc alatt hagyja el a hajót. A legénység eleget is tett a felszólításnak és a mentőcsónakokba szállott. Az angol gőzöst a tengeralattjáró torpedóval elsüllyesztette. A hajó egész legénysége megmenekült és Hoek von Hollandban partra szállott.

### Nagyobb orosz erők a megsemmisülés előtt

Grätz, január 22. A Nida, a Dunajecz és Biala vonalán tüzérségünk szép sikerrel folytatja munkáját. E hó 17-én tudvaleg az ellenséget tüzérségünk heves ágyúharcral kikergette a Valhegység keleti lejtőin levő állásaiból. (Zaklicintól északra-keletre.) Ma tüzérségünk újabb sikereit jelentik. Tarnow vidékétől nyugatra az oroszok december közepén a Dunajecz nyugati partján egyes helyeken megvetették lábukat. Egy nagy majort amely hidfűszerűen kiépített állásaiknak főtámasza volt, tüzérségünk rommá és hamuvá l'ít. Erre közvetlenül a visszavonuló mozdulat következett az oroszok részéről hatszáz lépés front szélességben. Egy gyalogsági különítményünk kihasználta a kriti-

kus perceket és kitörve lövészárkaiból, utánuk nyomult. Több száz fogoly maradt a kezükben a mieink végre a folyóig jutottak, ahol árkászaink szétrombolták az oroszoknak a Dunajeczen átvezető hadihidját. A Dunajecz nyugati partján maradt része az oroszoknak tehát el van vágva ezen a fronton a keleti partiól. Ha ezt a hidat nem sikerül nekik helyreállítani, — amit tüzérségünk minden tekintetben igyekezni fog megakadályozni — bizony nem megvetendő orosz erő fenyeget a megsemmisítés veszélye. Ez a harci epizód mutatja, hogy tüzérségünk, gyalogságunk és technikai csapataink mennyire egyöntetűen tudnak összeműködni. (A Nap.)

### ESTI TÁVIRATOK

#### A döntés Varsó alatt fog megtörténni

Páris, január 22. (Rómán át). A Petit Parisien azt jelenti Pétervárról, hogy e héten Varsó felett ismét megjelentek a német aeroulánok. A németek a gépekről bombákat dobtak le a városra és bombavetésüknek meglehetősen sok ember esett áldozatul. — A Pétervári Távirati ügynökség hivatalosan közli, hogy az orosz hadügyi kormány népfelkelői

szemlére hívta be mindazokat az orosz polgárokat, akik 1890. és 1875. év között születtek. Ezzel husz évjárat népfelkelője körül sorozás alá. Az orosz lapok konstatálják, hogy a német-orosz háború döntő fázisba lépett. A döntés Varsó alatt fog megtörténni és aki Varsónál győz, minden valószínűség szerint azé a végleges győzelem is.

#### Románia készülődik

Odessza, január 22. (Bukaresten át.) Az Odeszki Lisztok azt jelenti, hogy Románia, dacára a nagy készülődésnek, még mindig nem hajlandó felhagyni semle-

gességét. Másszóval — írja a lap — Románia nem akar beavatkozni a háborúba s intézkedéseit védelmi intézkedéseként tünteti fel. (A Nap.)

#### Hadifoglyok irtják a szibériaerdőket

Kopenhága, január 22. Az oroszok hadifoglyaikat közmunkák végzésére használják. A transzbajkái területeken őserdők kiirtásával foglalkoztatják őket, — mert ezeket a földeket szántóföldeknek akarják felhasználni. Habarovszk kormányzóságban az Amur folyó csatornázását vég-

zik. A Kaukázusból jelenti: Ecsmiadzin szinódusának határozata folytán az ottani muzeum összes értéktárgyait, kéziratait és könyvtárát Moszkvába vitték. — Erre az intézkedésre a török csapatok előnyomulása és a kaukázusi lakosság magatartása adott okot.

#### Egy orosz katonaszállító vonat katasztrófája

Pétervár, január 22. (Bukaresten át.) A Ruszkoje Szlovo közli: A múlt hét szombatján Talavka mellett, a Bajkál-tó közelében egy orosz katonákat szállító vonat az egyik fordulónál egy teljes sebességgel haladó tehervonattal ütközött össze. Hivatalosan közlik, hogy az összeütkö-

zés következtében négy kocsi teljesen darabokra tört és a bennük levő katonák — a 26-ik gyalogezredhez tartozók — összesen 234-en szörnyethaltak. A többi kocsikban levő katonák többékevésbé súlyosan megsérültek. Az utóbbiak közül tegnap tizennégy halt bele sérüléseibe. (A Nap.)

### Harcok a Bzura mentén

Genf, január 22. Pétervári jelentések szerint e hó 17-én és 18-án Konapka község közelében valamint Radzanov mellett jelentékeny harcok voltak, amelyekben különösen a német nehéz tüzérségnek jutott fontos szerep.

Biesunban a németeknek kitűnően megerősített állásaik vannak. E hó 17-én a Visegrád melletti orosz állások 18-án az attól délre fekvő Vitkovicé, valamint a Bzura balpartján sokat szenvedtek a német tüzérség tüzelésétől.

### ÉJFÉL UTÁN

#### Tisza ilthon

Budapest, január 22. A M. T. I. jelenti: A király délelőtt fo-

adta Tiszát. Az audiencia után Stürkgh gróf osztrák miniszterelnökkel gazdasági kérdéseket tárgyalt. A miniszterelnök 5 óra kor visszautazott Budapestre.

#### Lázadás Lisszabonban

Lisszabonból táviratozzák: A tiztek lázadásban törtek ki. A lázadókat letartóztatták.

## Nagy Blous Vásár!

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű hölgyközönséget, hogy áruházam

### BLOUS-OSZTÁLYÁBAN

az ez idényből megmaradt blousokat leszállított áron adom el.

**HEGYESI JENŐ**

Telefon 205.

Weldi ch-palota

## Kiéléződött a bolgár-szerb viszony

Frankfurtból táviratozzák: A állam között a viszony kiéléződött. Macedóniára vonatkozó bolgár-egyezmény visszautasításáért a két

## Sikerés tűzérési harcok a Nida szakaszán.

Budapest, január 22. A főhadiszállásról jelentik: A Visztulától északra tegnap élénkebb tűzérési harc fejlődött ki. Tűzérésünk különösen a legdélibb Nida szakaszon és Checinynél működött kiváló sikerrel, ahol egy vasuti állomás ellen elért teli találat az

oroszk vasuti forgalmát érzékenyen megzavarta. Váltakozó eréjű tűzérési harc folyik a Visztulától délre és az arevonon egyes részein. A Kárpátokban a helyzet változatlan. Höfer, altábornagy. (A miniszterelnökség sajtóosztálya.)

## Sikerés offenzíva Franciaországban

Előhalad a német támadás a Lucha szakaszon  
A nagy főhadiszállás jelentése

Berlin, január 22. A nagy főhadiszállásról jelentik: A nyugati hadszíntéren a tengerpart és labasséi esatorna között a tartós és lehetőleg tette a nagyobb harcra tevékenységet. — Arrasnál tűzérési harcok folytak. — A Berry au Bachtól délnyugatra tegnap elfoglalt egy-két lövészárkot, mivel egy gyárnak beomló falai részben eltemették, feladuk és felrobbantottuk. A franciáknak Verduntól északra ellenünk intézett támadásait könnyűszerrel visszavertük. — St. Mihieltől délre tegnapelőtt lefolyt harcok óta kisebb francia csapatok még hadállásaink közelében vannak. Egy előretörésünk az arevononuk előtti terepet a

franciáknak régi hadállásáig teljesen megtisztította az ellenségtől. — Pont a Moussontól északnyugatra, Croix de Carnesért még folyik a harc. A franciáknak állásaink általuk visszafoglalt része ellen intézett erős támadást, az ellenségnek súlyos vesztesége mellett visszavertük. — A Vogézekben, Sennheimtől északra, csapataink az ellenséget a Kartmanstreilenkopf magaslatáról visszaverttük és 2 tisztest s 125 főnyi legénységet elfogtak.

Keletporoszországban a helyzet változatlan. A Sucha szakaszon támadásunk előrehalad. — A Pilicától keletre nincs semmi új. (A miniszterelnökség sajtóosztálya.)

## 1170 millió a hadi kölcsön

Budapest, január 22. A M. T. I. jelenti: A hadi kölcsön végösszege 1170 millió korona.

## Ungból visszavonul az orosz

Budapest, január 22. A M. T. I. jelenti: Ungból az orosz hadsereg visszavonulóban van.

## Öngyilkos osztálytanácsos

Budapest, január 22. A M. T. I. jelenti: Farbak István igazságügyi osztálytanácsos elmebetegségben öngyilkosságot követett el.

## Burián a főhadiszálláson

Budapest, január 22. A M. T. I. jelenti: Burián külügyminisztert a király kihallgatáson fogadta. A külügyminiszter a kihallgatás után a német főhadiszállásra utazott.

## Joachim herceg a magyarezredéknél

Budapest, január 22. A M. T. I. jelenti: Joachim német herceg a fronton meglátogatta a magyar ezredeket és a látottak felett elragadtatását fejezte ki.

## Felhívjuk a közönség figyelmét Hegyesi Jenő kirakataira

— A es. és kir. automobiljavító műhely szerelő személyzete január hó 24-én, vasárnap este a M. Á. V. műhelyi étteremben, kabareval egybekötött kedélyes estét rendez. Műsor: 1. Prolog. Tartja Kilvárdy Sándor. 2. Háborus életkép. Előadja a kar. 3. Ripp van Winkle, duett. Előadják:

Würfel Margit k. a., Würfel Vilma k. a. és Kilvárdy Sándor. Hegediűn kiséri: Balezó János. 4. Eredeti tiroli tánc. Előadja: Skabranszky Edmund és Messzina Hermin k. a. 5. Aktuális strófák: Előadja: Kilvárdy Sándor. 6. Artista szám. Humoros jelenetek. Előadják: Martinkovits Gé-

za és Balezó János. 7. Rézi, a masamód. Kuplé. Előadja: Würfel Vilma k. a. 8. Cigány a bíró előtt. Vig jelenet. Előadják: Kilvárdy Sándor, Balezó János és Martinkovics Géza. 9. Így, egy kis odaadással. Tánctűz. Előadják: Kilvárdy Sándor és Messzina Hermin k. a. 10. A fakir. Szenzációs artistamutatóvnyok. Előadja: Balezó János. 11. Daerling. Néger szerenád-duett. Előadják: Kilvárdy Sándor és Mikulik József. Hegediűn kiséri: Balezó János. 12. Kuplék. Előadják: Kilvárdy Sándor és Mikulik József. Belépő díj nincs. Műsor ára 60 fillér. A tiszta jövedelem a helybeli Vörös Kereszt Egylet javára fordítatik.

## SZINHÁZ

Műsor:

Szombaton: Cornevillei harangok.

Vasárnap: Vén bakkancsos és fia, a huszár.

## Takarók, hátizsákok

és egyéb felszerelési cikkek szabott ár mellett legolcsóbban

a Magyar Kereskedelmi Vállalatnál Miskolcz, Széchenyi-utca 4.

— Művészalbum Miskolczon. Eddig minden esztendőben jelent meg Miskolczon Színházi Ujság. Most amikor a haretéren ágyuk bömbölnek, szuronyok villannak, s a szezon bizony sokkal gyengébb, mint máskor, nem fűzetődik ki ilyen lap kiadása. — Mégis, hogy az idej társulat is, amelynek több nivós művésze van, meglehessen örökölte, Nyulassy Lajos, aki az utóbbi két esztendőben a Színházi Ujságot szerkesztette, elhatározta hogy művészalbumot ad ki, amelyben érdekes írások között leközli a miskolczi színészek és ujságírók arcképeit. A sokat ígérő album joggal tarthat számot a közönség szeretetére és érdeklődésére. A művészalbum Klein és Ludvig nyomdájába készül.

Egy jómodoru leány üzletben kiszolgálásra vagy pénztárhoz állást keres. Cim a kiadóban. 11

Megbízható, gyakorlott pénztáros kisasszony alkalmazást keres. Cim a kiadóhivatalban. 12

3—4 középiskolát végzett fiu nyomdász tanonc felvétetik Klein és Ludvig könyvnyomdájában.

## APOLLO

NAGY MOZGOSZINHÁZ

## WEIDLICH-PALOTA

Műsor január 23 án:

## Az orosz gyermek-ésleánykereskedők

Szenzációs dráma 7 felvonásban

Rendes helyárak Előadások kezdete délután 4, 6 és este fél 9 óra or.

## Uránia

Nagy Mozsószinház

Műsor január 23. és 24-én:

Wa hington. Eredeti természetes felvétel. — Bob csintalanokodik. Bohózat — Második szerelem. Nagyhatású dráma. — A egy szelid ha ang Komikus. — A féltékeny fűz. Rendkívül kecgatató.

## A rejtelmes éj

Érdekes dráma 2 felvonásban.

Rendes helyára t.

Az előadások kezdete: rfétköznap délután 6 és este fél 9 órakor. Vasár- és ünneppnap 1 óra, fél 3, fél 5, fél 7 és este fél 9 órakor.

## KLEIN és LUDVIG

könyvnyomdaja Miskolcz

Felsőmagyarország legszállítóképeőbb grafikai vállalata

Versenyképes minden vonalon



Vállalkozik minden fajta könyvnyomdai munkáknak a mai kor igényeinek és technikai fejlődötttségének megfelelő elkészítésére. A cég specialitása: üzleti nyomtatványok, táblázatos munkák, művek, falragaszok és többszínű munkák. — Hivatalos nyomtatványok és irodaszerek nagy raktára. — A MÁV. szállítója.